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C O M U N E  D I  I S C H I A 
 

ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
 

N.      15 del 09/07/2004 
 

OGGETTO: 
 INTEGRAZIONE DELIBERA N.11 DEL 31.05.2004 AD 
OGGETTO:''COSTITUZIONE SOCIETA' SRL PER LA GESTIONE DEI PORTI TURISTICI 
E COMMERCIALI.APPROVAZIONE STATUTO.PROVVEDIMENTI CONSEQUENZIALI''. 
APPROVAZIONE SCHEMA ''ATTO COSTITUTIVO''. 
  

L'anno duemilaquattro  il giorno nove del  mese di luglio alle ore 10,00 nel salone 
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio 
Comunale in sessione .  
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
BRANDI GIUSEPPE                                   X      
SORRENTINO GIOVANNI                               X      
FERRANDINO PAOLO                                  X      
MANFREDI ROMEO                                    X      
PIRICELLI ANTONIO                                 X      
BALESTRIERI PASQUALE                                      X 
SCOTTI GENNARO                                    X      
MOLLO LUIGI                                       X      
BERNARDO CARMINE                                     X 
MONTAGNA LUCA                                     X      
DI MEGLIO BIAGIO                                  X      
TELESE LUIGI                                               X 
FARESE NICOLA                                             X 
PILATO RAFFAELE                                   X      
IANNOTTA SANDRO                                          X 
DI VAIA DOMENICO                                          X 
FERRANDINO VINCENZO                               X      
BOCCANFUSO LUIGI                                          X 
FERRANDINO CHRISTIAN                               X  
MESSINA MICHELANGELO   X  
TRANI FRANCESCO   X  
 
  
 
            Totale presenti 14 Totali assenti 07 
 

 
 

Si dà atto che in corso di seduta sono  entrati i consiglieri Luigi Telese, Sandro 
Iannotta, Carmine Bernardo, Nicola Farese e Luigi Boccanfuso. 
Presenti N.19 
Asenti N.2 
 
Il Presidente pone in discussione l’argomento n.1 all’o.d.g. relativo all’oggetto e cede la 
parola al consigliere Gennaro Scotti il quale relazione sull’argomento. 
 
Si dà atto che entra il consigliere Domenico DI Vaia. 
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Presenti N.20 
Assenti N.1 
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino chiede di conoscere se la costituenda società 
abbraccia la competenza dei soli specchi acquei o in totalità la gestione del demanio 
comunale. Non vede alcuna utilità per la collettività nella costituzione di nuovo ente  in 
quanto già esiste altra società – Marina di Portosalvo - che si occupa delle problematiche 
apportando denaro fresco e quindi aiuto economico alla Ischiambiente, cui è legata,   
usufruendo dello stesso  Consiglio di Amministrazione. Con la costituzione di nuova 
società autonoma si dovrà ricorrere alla nomina, come da statuto, di n. 1 presidente, due 
consiglieri e n. 1 revisore e quindi nuove spese a carico della collettività. Conclude che si 
tratta di manovra per creare posti politici. 
 
Il consigliere Biagio Di Meglio condivide le preoccupazioni del consigliere Ferrandino. 
Dichiara che la nuova società “Ischia Risorsa Mare” andrà a fare ciò che già fa  Marina di 
Portosalvo  con spreco di denaro per nuove nomine che saranno fatte per accontentare 
altri amici politici. Pensa che il Sindaco Brandi debba dimettersi in quanto si occupa solo 
della creazione di posti per amici politici e non pensa assolutamente  al rilancio del 
Comune. Ribadisce  che Ischiambiente, già in cattive condizioni economiche,  con tale 
operazione, perderà il pur modesto sostegno economico, apportato dalla Marina di 
Portosalvo. 
 
Il consigliere Gennaro Scotti ribadisce che la creazione della Società “Ischia Risorsa 
Mare” rappresenta un punto del programma elettorale della maggioranza e fa presente 
che tale società apporterà vantaggi economici all’ente. 
 
Il consigliere Luigi Boccanfuso dichiara che un problema importante quale quello 
turistico e la gestione degli ormeggi del porto di Ischia avrebbe dovuto attirare in consiglio 
comunale una grande quantità di pubblico ed invece non vi è alcuna persona ad assistervi. 
Tutto questo perché la popolazione ha capito che non si intende rilanciare programmi 
turistici ma solo creare, con la costituenda nuova società, un altro carrozzone politico per 
accontentare gli amici. Questo rappresenta il limite della amministrazione Brandi che non 
cerca di risolvere i problemi ma cerca solo di accontentare i propri amici. 
 
Il consigliere Carmine Bernardo nel ringraziare il consigliere Scotti per il lavoro svolto, 
dichiara che l’Ischiambiente deve occuparsi solo ed esclusivamente del servizio raccolta 
RSU. La costituenda nuova società dovrà coinvolgere tutti i settori turistici. 
 
Il consigliere Biagio Di Meglio  dichiara che la costituzione di una società che possa 
regolarizzare e razionalizzare tutto quanto attiene la nautica da diporto e l’ormeggio 
nell’area portuale può essere, in linea astratta, meritevole di accoglimento, ma nel caso 
specifico si presenta la costituzione di nuova società che non ha alcun piano né alcun 
programma né tanto meno studio di fattibilità. Si cerca di fare solo un altro carrozzone 
politico che costerà caro alla collettività ma in compenso potrà accontentare gli amici. 
Propone che venga ritirato l’argomento  dalla trattazione, predisporre piano di fattibilità, e 
quindi riproposizione di discussione al consiglio. 
 
Il consigliere Luigi Telese non si ritiene d’accordo con coloro i quali chiedono le 
dimissioni del Sindaco Brandi e ciò perché  la collettività si renda conto della differenza tra 
la presente amministrazione e la precedente, tra chi cerca di creare posti per gli amici e 
chi risolveva i problemi. La Marina di Portosalvo portava soldi freschi nella casse di 
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Ischiambiente usufruendo dello stesso consiglio di amministrazione. Con il distacco vi sarà 
aggravio di costi e ci saranno gravi conseguenze per Ischiambiente. Esprime parere 
negativo sulla proposta di delibera. 
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino chiede di emendare l’art. 5  dell’Atto costitutivo della 
novella società  con l’aggiunta all’ultimo comma  dopo la parola componenti: ””mentre il 
collegio sindacale sarà occupato da un solo componente per il primo periodo”” 
 
Il Presidente mette quindi ai voti per appello nominale l’emendamento proposta dal 
consigliere Vincenzo Ferrandino. 
 
La votazione così eseguita, dà il seguente risultato: 
Presenti e votanti N.20 
Voti favorevoli all’approvazione N.14 (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo 
Ferrandino, Romeo Manfredi, Michelangelo Messina, Francesco Trani, Antonio Piricelli,  
Gennaro Scotti, Luigi Mollo, Carmine Bernardo, Luca Montagna, Christian Ferrandino, 
Sandro Iannotta e Vincenzo Ferrandino). 
Astenuti N.6 (Biagio Di Meglio, Luigi Telese, Nicola Farese, Raffaele Pilato, Domenico Di 
Vaia, Luigi Boccanfuso). 
  
Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando approvato l’emendamento 
presentato dal consigliere Vincenzo Ferrandino. 
 
Il Presidente invita a rendere le dichiarazioni di voto sulla proposta di delibera argomento 
di discussione. 
 
Il consigliere Vincenzo Ferrandino preannuncia voto contrario in quanto ravvede  
operazione prettamente clientelare. L’accoglimento del proprio emendamento non salva la 
costituzione di detta società. 
 
Il consigliere Domenico Di Vaia rende la seguente dichiarazione” Voto contrario in 
quanto si prefigura come operazione clientelare con sperpero di denaro pubblico”” 
 
Il consigliere Luigi Boccanfuso a nome del Gruppo “Fratellanza e Lavoro” dichiara voto 
contrario. 
 
Il consigliere Biagio Di Meglio dichiara, a nome del suo gruppo, voto contrario. 
 
Il consigliere Manfredi Romeo dichiara, a nome della maggioranza, voto favorevole 
anche per mantenere fede ad impegno preciso contenuto nel programma elettorale. 
 
Il Presidente sottopone a votazione, per appello nominale,   l’argomento in oggetto, così 
come emendato. La votazione così eseguita dà il seguente risultato: 
Presenti e votati: N.20 
Voti favorevoli: N.13 (Giuseppe Brandi, Giovanni Sorrentino, Paolo Ferrandino, Romeo 
Manfredi, Michelangelo Messina, Francesco Trani, Antonio Piricelli,  Gennaro Scotti, Luigi 
Mollo, Carmine Bernardo, Luca Montagna, Christian Ferrandino, Sandro Iannotta). 
Voti contrari: N.7 ( Biagio Di Meglio, Luigi Telese, Nicola Farese, Raffaele Pilato, 
Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Luigi Boccanfuso). 
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Il Presidente proclama l’esito della votazione, dichiarando approvato L’Atto costitutivo 
della costituenda Società denominata “Ischia Risorsa Mare”, così come emendato. 
 

Pertanto, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

PREMESSO: 
- che  con propria deliberazione n.11 del 31 maggio 2004 si stabiliva di: 
1. Costituire una  Società a responsabilità limitata, con sede in Ischia,  denominata “Ischia 
Risorsa Mare” avente il seguente oggetto sociale “L’attività di gestione dei porti turistici e 
commerciali nonché di approdi e specchi d’acqua per l’ormeggio natanti, navi ed 
imbarcazioni da diporto, la gestione di centri di rimessaggio di impianti per il sollevamento 
di natanti, capannoni per officina e tutte le attrezzature e gl’impianti connessi all’attività 
svolta. 
2. approvare lo Statuto della costituenda Società formato da n.39 articoli; 
3. dare mandato alla Giunta Comunale di porre in essere tutti gli atti idonei e necessari alla 
costituzione della Società in parola, ivi compreso l’individuazione del Notaio per la 
formulazione dell’atto costitutivo. 
 
 PRESO atto che la Giunta Comunale con proprio provvedimento n.181 del 
05.07.2004, in quanto Organo esecutivo di proposizione ed impulso ai sensi dell’art.48 del 
TUEL n.267/2000, ha impegnato tra l’altro  le somme per il versamento del capitale sociale 
della costituenda società, per le spese di costituzione, individuando nel contempo il notaio 
nella persona del prof. Antonio Pasquale Arturo con studio in via Castellaccio, 45 Forio 
(NA) e sottoposto al Consiglio Comunale lo schema di atto costitutivo; 
 VISTO lo schema di Atto costitutivo formato da n.9 articoli che si allega alla 
presente, quale parte integrante e sostanziale; 
 RITENUTA la proposta, così come presentata, meritevole di accoglimento; 
 CONSIDERATO  che con atto n.9 del 31.05.04 si è approvato lo strumento di 
programmazione economica finanziario anno 2004, la relazione previsionale e 
programmatica e il bilancio pluriennale 2004/2006;  
 VISTI i pareri allegati ed espressi ai sensi dell’art. 49 del D.L.vo 267/2000; 
 CON  voti favorevoli 13 e 7 contrari ( Biagio Di Meglio, Luigi Telse, Nicola Farese, 
Raffaele Pilato, Domenico Di Vaia, Vincenzo Ferrandino, Luigi Boccanfuso), come sopra 
dettagliamene riportato; 
 
 

d e l i b e r a 
 
- per quanto esposto in narrativa che si dà per integralmente riportato, anche se 
materialmente non trascritto: 
1. approvare come in effetti approva lo schema di Atto Costitutivo della costituenda 
Società a responsabilità limitata denominata “Ischia Risorsa Mare” formato da n.9 articoli, 
che si allega al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale. 
2. Allegare al presente atto il prospetto dei pareri espressi ai sensi dell’art.49 del D.L.vo 
18.08.2000, n.267. 
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale. 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
  

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI 
  

 
 
 
 
Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni 
consecutivi dal  
 
       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE 
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI  
 
 
 
 
 
 
ESECUTIVITA’  
 
 
La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il  
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 AMODIO GIOVANNI 
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